



示范区马辛庄村：

志愿者服务成了村里的名片

文/图 本报记者 马晓伟

2020年8月17日,《商丘日报》刊发了“百年梦圆看百村”大型主题报道采访活动示范区篇稿件《马辛庄村:文明新风吹开幸福花》,讲述了马辛庄村浓厚的文化氛围,浓郁的文明新风,群众浓浓的幸福感、归属感。一个村庄完全融入城市的生活。

一年时间过去了,现在情况如何呢? “马辛庄村是平台街道办事处重点打造的标准化、现代化、多元化社区之一,经过多年的建设、管理,它在党建工作、红色教育、环境整治、居民服务等方面都取得了骄人的成绩,辖区居民的生活也越来越安逸、幸福。”平台社区党支部书记李伟峰说。

盛夏酷暑,烈日炎炎,很多人连门都不愿意出,马辛庄的志愿服务队伍却冒着酷暑,顶着烈日,头戴红色小帽、身穿志愿者红马甲,在辖区内的街角小巷穿梭,帮助孤寡空巢老人做家务、为残疾人进行家庭医疗保健服务、开展社区治安巡逻、不文明行为劝导、环境整治、规范交通秩序……

李伟峰说,为了弘扬新时代雷锋精神,平台

社区积极开展志愿者活动,目前有党员志愿者服务队、巾帼志愿者服务队、企业志愿者服务队等8支服务队,相继开展了学雷锋活动月、慰问困难老党员、综治法制宣传、清洁家园等一系列活动,在上下班高峰期,志愿者到辖区各主要路口指挥疏导交通,到社区开展义务劳动,改善背街小巷卫生情况,共同维护辖区洁净优美环境。

马辛庄村位于商丘火车站东1公里,占地12.6亩,全村现有368户1472人,党员12名,该村建有幼儿园、卫生室各一所,文化广场一个。为了让文明风尚传起来,马辛庄村抓住“教育、宣传、实践”三个重点,发挥村规民约的引导作用。平台社区的党群活动中心、日间照料中心、老年活动中心均坐落在马辛庄村,其中功能齐全的设备、设施也为这里的群众提供周到的服务。



2020年8月17日,《商丘日报》刊发了“百年梦圆看百村”大型主题报道采访活动示范区篇稿件《马辛庄村:文明新风吹开幸福花》。



儿童在村图书馆阅读。

村里建起了高档社区。

示范区曹吴庄村：

享受田园生活的市民

文/图 本报记者 马晓伟

- ①曹吴庄村里的企业正在热火朝天地生产。
②葡萄种植户查看葡萄生长情况。



2020年6月29日,《商丘日报》刊发了“百年梦圆看百村”大型主题报道采访活动示范区篇稿件《曹吴庄村:城镇化让生活更美好》,讲述了已是一座功能齐全的小城镇的曹吴庄村都市村庄的繁华和稳定。得天时、占地利、享人和的曹吴庄一年时间过去了,现在发展情况如何呢?

盛夏时节,烈日当头,示范区民欣办事处曹吴庄村的集贸市场可丝毫没有受到酷热的影响,熙熙攘攘的人群好像比往年更加热闹,人们各忙其事,各乐其所,不亦乐乎。在恒松服装厂,近百名职工各自

在缝纫机前忙碌着,工厂门口还有几个孩子,他们在认真写作业,旁边一名工作人员负责专门照料。曹吴庄村党支部书记方艳华介绍,为解决留守儿童儿童的问题,曹吴庄村今年实

施了招商引资,在自家门里建起了服装加工厂,这里村民足不出村就能实现务工的梦想。在这里务工不仅增加了收入,还能照顾家、农业生产,一举多得。这里的负责人指着成品对大家说:“我们的服装销路很好,不仅在北京上海等大城市畅销,还远销美国、日本等多个国家,质优价廉很受消费者欢迎。”

今年夏天,因安全生产需要,村里筹措资金,将消防栓安装到了道路商户门口,新购置了一大批消防水带、灭火器等消防器材,配备了消防车,安装了本村的119专用报警电话,与此同时,积极引导周围商户进行雨淋设置等消防设施建设,有效强化了消防能力提升。消防演练现场,记者看到工作人员熟练地打开消防栓,连接消防水带,不足1分钟十余米高的冲天水柱应声而出,“火势”瞬间扑灭。为强化消防知识的普及,村干部还进村入户发放消防彩页,宣传消防安全知识,让消防知识家喻户晓,妇孺皆知。

“积极顺应变化,满足群众对美好生活的向往,全方位为我们的群众提供贴心服务,是我们支部的初心!”曹吴庄村支部书记方艳华说。



2020年6月29日,《商丘日报》刊发了“百年梦圆看百村”大型主题报道采访活动示范区篇稿件《曹吴庄村:城镇化让生活更美好》。



永城市郭楼村：

见证发展新成就 喜看村庄新变化

文/图 本报记者 袁国豪

2020年7月13日,《商丘日报》“百年梦圆看百村”大型主题报道刊发了《郭楼村:老区日子越过越亮堂》稿件,讲述了永城市陈官庄乡郭楼村自脱贫攻坚工作开展以来,建立了大蒜种植、肉鸭养殖、手机拆解、羽绒加工等扶贫基地,群众致富增收明显增强,人居环境、基础设施建设、公共文化服务水平等大大改善,成为了远近闻名的美丽乡村。

7月23日,时隔一年,记者又来到了永城市陈官庄乡郭楼村,新变化、新

环境、新产业、新气象屡见不鲜,郭楼村村民正满怀信心,在持续巩固脱贫攻坚成果的同时,迈向乡村振兴新征程。

2021年年初,郭楼村又购买600余棵黄金槐、桂花树、金叶复叶槭,在村主干道和次干道两旁栽植,持续开展人居环境整治行动,改善村容村貌;新修5公里水泥路,目前道路硬化覆盖率100%;郭楼村专业合作社为18户25人脱贫户提供了就业,并带动周边村民近60人务工;合作社新增了蔬菜大棚5个,种植了黄瓜、西红柿、香菜等,

年产值10-15万元;脱贫户朱敬礼目前除了继续负责给村里维修有线电视线路,还承包了10亩复垦过的土地,发展冬枣种植,再有一年就能创收。村民管攀家的肉鸭养殖规模扩大,现在养殖场里有将近两万只肉鸭,年产值30多万元;值得一提的是,今年手机拆解行业带头人刘金山把手机拆解厂又扩大了800平方米,给郭楼村和附近行政村提供了就业岗位50个左右,年收益从去年的一二十万元提高到如今的一二百万元,翻了十倍。同时,郭楼村持续开展

道德模范评选及“好媳妇”“好婆婆”“致富带头人”等群众性文明创建活动,大力宣传先进典型,引导社会风气持续向好转变。

“现在,乡村振兴让群众有了新奔头,我们将继续带领村民走上农业强、农村美、农民富的发展道路。”郭楼村党支部书记郭建设说。站在新的历史起点上,郭楼村将脚踏实地、久久为功,让广大人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。



2020年7月13日,《商丘日报》“百年梦圆看百村”大型主题报道刊发了《郭楼村:老区日子越过越亮堂》。



脱贫户朱敬礼在检修有线电视线路。



郭楼村干净整洁的道路。

加大安全生产隐患排查力度 确保人民群众生命财产安全

示范区农业农村局

狠抓涉农企业消防安全排查

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 刘青春)近日,示范区农业农村局举行全区涉农企业消防安全知识培训,该局班子成员、局属各科室负责人和各涉农企业负责人30余人参加培训。

本次培训邀请消防专家王婉伊进行授课,王婉伊教官结合夏季高温多雨等特点,讲解了企业安全生产规章制度及火灾应急处理规程等安全生产和消防知识,并结合典型火灾事故案例,对企业生产过程中违反安全生产规章制度和操作规程引起的突发安全事故的具体处置办法进行详细讲解。

通过此次培训,切实提高了该局干部职工和各涉农企业负责人的消防安全意识,为全区涉农领域安全生产集中攻坚行动走深走实打下坚实基础。

永城市产业集聚区管委会

举办消防安全知识培训和应急演练

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 刘月)7月20日,永城市产业集聚区管委会举办消防演练、急救知识培训。

培训会上,消防专业人员从消防知识、扑火方法、逃生技巧、“三合一”场所、“九小”场所隐患排查排除,灭火器使用方法等方面进行了详细讲解;应急救援人员通过动作演示、模拟演练、理论讲解等方式,向在场干部职工详细讲解了遇到紧急情况时如何自救、施救、互救等知识,有效提升了他们的安全意识和应急救援能力。

举办此次培训,旨在增强广大干部职工的消防法制观念和消防安全意识,进一步提高机关单位防范火灾事故的能力。

示范区中州街道办事处

排查整治隐患 确保消防安全

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 赵海英)7月23日,中州街道办事处组织辖区志愿服务队深入辖区社区楼院、六小门店、农贸市场等人员密集场所开展宣传志愿服务活动,宣传日常防火巡查等消防常识,普及消防法律法规等,赢得了群众的一致好评。

据悉,该街道办事处还启动了“跑腿上门”模式,对辖区开展消防安全隐患排查行动,重点排查居民住所及“三合一”场所等重点部位,详细查看了门店消防管理是否到位,消防设施是否配备完整,消防器材是否安全有效,是否存在电动车违规充电,以及“三合一”场所有无人员居住等隐患问题,并根据排查情况督促整改,用实际行动消除辖区火灾隐患。

通过此次志愿服务活动,大大消除了辖区内存在的火灾隐患,进一步提高了辖区居民的安全防范意识,同时加大了辖区消防安全排查工作力度,有利于做到防患于未然。

永城市苗桥镇

建设微型消防站 提升火灾防控力

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 刘广 顾建成)为打通消防“最后一公里”,实现“救早、灭小和3分钟到场扑救初起火灾”的灭火救援工作目标,近日,永城市苗桥镇为20个村(社区)建立微型消防站。

该镇建立微型消防站与“一站两员”融为一体,配备消防服、灭火器、灭火毯、消防桶、消防斧、消防软梯、消防绳、消防扳手、消防铲、撬棍、防毒面罩、救生圈、救生衣、手电筒、喊话器等消防救援装备。同时,还对消防站配备专人管理,成立由3-5人组成的消防救援队伍,由消防专业技术人员进行操作培训,提高应急救援能力和消防器材操作技能,一旦发生火灾,第一时间采取扑救措施,降低火灾损失,打造了家门口的“消防安全圈”,为居民安全增添一份保障,受到群众的广泛称赞。

永城市黄口镇

开展防溺水“九个一”专项活动

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 杜美玉 黄思伟)近期以来,永城市黄口镇以“九个一”防溺水工作措施筑牢群众防溺水安全防线。

一登门:实行村“两委”成员每天早上对所包自然村在家的未成年人登门入户,对家长进行提醒。一广播:每天早中晚三次广播,进行防溺水宣传。一巡逻:每村要确立一名巡查员,每日不断巡查所属辖区所有水域。一落实:所有村辖区内水域落实防溺水救援措施,配备围网、打捞竹竿、救援绳索、救生衣等。一责成:责成营业水面的经营者落实安全措施。一签订:与孩子家长签订防溺水责任书,一式两份,一份由户主保存,一份在村室存档。一劝导:巡查员要及时劝导正在水域附近玩耍、垂钓、戏水的小孩远离水域。一告知:对每个孩子家庭户张贴一份告知书,教育孩子远离水域。一队伍:建立一支有水性的救援队伍或志愿队伍,电话在村室明显位置张贴。

此外,为强化防溺水工作,该镇还加大了现代科技投入力度,使用无人机对浚河、包河等河流进行巡河,对发现水域周边玩耍、逗留、垂钓的儿童进行监测劝离,确保防溺水工作落实到位,坚决杜绝溺水事故发生。